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перевезень, перехід до регулярного пересування, призвів до появи підприємств, які спеціалізувалися на 

обслуговуванні тимчасових відвідувачів та сприяли більшій рухомості населення [2, с.8]. 

Матеріально-технічна база туристичної індустрії є суттєвим елементом у формуванні ефективного 

туристичного продукту місцевого рівня. До неї належать туристичні фірми (туроператори та турагенства), 

готелі, мотелі, кемпінги, туристичні бази, підприємства харчування та торгівлі, автотранспортні 

підприємства, пункти прокату туристського обладнання та інвентарю, бюро реалізації туристичних путівок, 

контрольно-рятувальні служби, туристичні станції, клуби тощо. Важливе значення для розвитку 

туристичної індустрії відіграє база наявних на певних територіях рекреаційно-природних ресурсів [3, с.11]. 

Увесь цей міжгалузевий комплекс та його складові активно працюють в одному напрямі – створення 

високоякісного, конкурентоспроможного та доступного широким верствам населення туристичного 

продукту. Також усі складові елементи цього комплексу розташовуються на певних територіях та 

піддаються повному або опосередкованому впливу місцевих громад і завдяки яким можуть успішно 

розвиватися або перебувати в перманентному стані. Тому, територіальні громади повинні проводити 

систематичну роботу з формування та розвитку матеріальної та соціальної інфраструктури, які з однієї 

сторони забезпечуватимуть здатність самоврядних громад дбати про свій соціально-економічний добробут, 

а з іншої – вибудовуватимуть підмурівок основи ефективно діючої в перспективі туристичної індустрії 

певної місцевості, оскільки матеріальна інфраструктура територіальних громад та матеріально-технічна база 

туристичної індустрії тісно пов’язані між собою через чисельні дотичні та взаємодіючі комерційні й 

комунальні структури. Але часто розглядаються науковцями як абсолютно автономно функціонуючі, що 

суттєво впливає в дослідженнях на стан і перспективи їх розвитку та взаємодії. 
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ІНСТИТУЦІЙНІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ З БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

В останнє десятиріччя в наукових дослідженнях в сфері бухгалтерського обліку вітчизняними 

вченими значна увага приділяється застосуванню інституційної теорії. Цей процес є об’єктивним явищем, 

оскільки передбачає перенесення методології сучасного економіко-інституційного аналізу в сферу 

бухгалтерського обліку з метою одержання нових способів вирішення існуючих теоретико-методологічних 

проблем. [1,с.132] 

Методологічний інструментарій інституційної теорії, починаючи від робіт Т. Веблена, Дж. Коммонса 

та В. Мітчелла, дозволяє розглядати розвиток бухгалтерського обліку разом із еволюцією різноманітних 

суспільних інститутів, в результаті якої відбуваються зміни в господарському житті, що одночасно 

виступають об’єктом бухгалтерського спостереження. [2,с.9] 

В результаті використання інституційної методології в бухгалтерських наукових дослідженнях 

достатньо широкого вжитку набули поняття “бухгалтерський облік як окремий інститут”, “інституційна 

теорія бухгалтерського обліку”, “інституційна парадигма бухгалтерського обліку”, “облікове інституційне 

середовище”, що свідчить про існування певної згоди серед вчених щодо необхідності застосування 

інституційної теорії в обліковій сфері. Проте, наявні в бухгалтерському обліку напрями інституційних 

досліджень, хоча й з зовні дещо схожі між собою, в той же час, відрізняються за своєю спрямованістю, що 

не дозволяє піддати їх комплексному аналізу та провести порівняння між собою з метою встановлення 

загальних перспектив досліджень в даній сфері. [4, с.345] 

Вищенаведене зумовлює необхідність проведення аналізу стану та обґрунтування перспектив 

подальшого розвитку інституційних наукових досліджень з бухгалтерського обліку в Україні. Питанням 

розгляду подальшого розвитку бухгалтерського обліку в світлі застосування інституційної теорії приділяли 

увагу такі вітчизняні вчені як Ю.А. Верига, Г.Г. Кірейцев, Е.С. Гейєр, С.Ф. Голов, В.М. Жук, 

О.М. Колеснікова, О.О. Канцуров, М.Д. Корінько, С.Ф. Легенчук, В.М. Метелиця, О.М. Петрук, 
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Н.В. Семенишена, І.Б. Садовська, Т.М. Сльозко, В.В. Травін, К.В. Романчук, І.Й. Яремко та ін.На сьогодні 

серед вітчизняних вчених відсутня єдність в поглядах стосовно місця інституційної економічної теорії в 

подальшому розвитку бухгалтерського обліку. 

Підходи до розуміння бухгалтерського обліку як окремого інституту мають такі спільні риси. По-

перше, облік є соціально-економічним інститутом, який є елементом певного соціально-економічного 

(інституційного) середовища на який він здійснює вплив та одночасно виступає об’єктом впливу з боку 

інших складових цього середовища. По-друге, інституту бухгалтерського обліку приписуються всі загальні 

характерні риси інституту, як окремої економічної категорії – здатність регулювати відповідні відносини в 

суспільстві, що стосуються бухгалтерського обліку, забезпечувати потреби різних видів економічних 

агентів, сприяти мінімізації управлінських ризиків економічних агентів, що є користувачами облікової 

інформації. [3, с.20] 

В світлі інституційної теорії облік вважають соціально-економічним інститутом, складовою 

інституційного середовища, виділяють окрему інституційну теорію обліку, вважають інституційний аналіз 

одним із загальнонаукових методів досліджень. Існування такої ситуації свідчить, що інституційні наукові 

дослідження з бухгалтерського обліку в Україні перебувають на початковій стадії свого розвитку та 

потребують подальшого удосконалення шляхом їх поглиблення та наближення до бухгалтерської практики. 

Коли інституційні дослідження в сфері обліку матимуть більш прикладний характер, це стане передумовою 

для більш широкого використання дослідниками інституційної теорії не лише на теоретичному рівні обліку 

як науки, а й на емпіричному рівні. [5, с.53] 

Також слід враховувати, що інституційна економічна теорія теж розвивається і удосконалюється, 

уточнюється її методологічний інструментарій. В останні роки значного поширення набуває 

неоінституційна економічна теорія, зокрема, такі її напрями як теорія трансакційних витрат, теорія 

агентських відносин, теорія контрактів, теорія ефективності ринків, теорія асиметричності інформації. Тому 

подальший розвиток бухгалтерського обліку слід проводити не лише на основі використання праць 

засновників і класичних представників інституціоналізму (Т. Веблена, Дж. К. Гелбрейта, Д. Норта, 

Дж. Ходжсона), а й з використанням напрацювань вчених-неоінституціоналістів, дослідження яких 

пов’язані з функціонуванням ринку облікової інформації. [6, с. 258] 
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